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 Jak jsme již psali dříve, na Starém 
hřbitově v letošním roce probíhají restau-
rátorské práce na čtyřech náhrobcích. 
Projekt je financován za podpory Česko-
německého fondu budoucnosti, četných 
sponzorů a ve spolupráci se Spolkem 
p ř á t e l  K am en i c ké h o  Š en o v a 
z Rheinbachu, Spolkem přátel Rheinba-
chu a s Městem Kamenický Šenov.  
 Během brigády v týdnu od 15. do 20. 

srpna Sonow společně s přáteli z výše 
uvedených spolků vybetonoval nové zá-
klady pod restaurované náhrobky. Jelikož 
po zhotovení základů zbylo velké množ-
ství kamenů, oslovili jsme Šenovskou 
pobočku Výchovného ústavu v Boleti-
cích  se žádostí o pomoc a dne 10. září 
2016 jsme uspořádali historicky první 
společnou brigádu. Během hodiny byl 

(Pokračování na stránce 2) 

 Poslední srpnový víkend proběhly městské slavnosti, tento-
krát s názvem „Umělecká Panská skála“. Letošní oslavy na 
Panské skále byly ještě víc horké a slunečné než v předešlých 
letech. To znamenalo nezbytnost notné dávky osobní odvahy a 
statečnosti k tomu, aby bylo možno dojít až na Panskou skálu a 
zúčastnit se v tomto horku několikahodinových oslav. Tématem 
slavnostní soboty byla tentokrát ukázka různých druhů umění. 
Kromě jiného si tak bylo možno vyzkoušet svou zručnost a ná-
paditost při vyrábění košíků, perníků, náušnic, keramických, 
skleněných a kovářských výrobků.  
 Během workshopů se bez přestání vydávalo občerstvení ve 
všech stáncích a zároveň byla možnost sledovat finále dřevoso-
chařské soutěže. Té se zúčastnili dva čeští a dva němečtí dře-
vosochaři. Společně vytvářeli svá díla již od předešlého úterý a 
dokončení soch naplánovali na sobotní odpoledne, kdy se záro-
veň dalo hlasovat a rozhodnout o vítězi ceny publika. Hlavní 
cenu i cenu publika získala socha č. 1 Martina Mikoláška z ne-
dalekého Svoru. Na druhém místě se umístil Raik Zenger se 
sochou skláře, třetí byl Filip Kubeš se sochou nahé sklářky a 
bramborové umístění získal Andreas Stegemann s bustou že-
ny.  

 V průběhu aktivit zaměřených na zručnost návštěvníků pro-
bíhal i hudební program, který byl jako obvykle určen všem vě-
kovým generacím. Začátek akce odstartovala Sklářská muzika, 
kterou vystřídal Pavel Callta, kapela Pink Angels, Walda Band a 
Kaše Band spolu s hudební vložkou v podobě začínající česko-
kamenické hudební skupiny „Jehla“. Jako další v pořadí násle-
dovalo muzikálové uskupení Mamma Mia. Jako poslední zahrá-
la velmi úspěšná pražská hudební skupina „The Apples“, slože-
ná ze samých krásných a příjemných děvčat. Veškerá hudební 
vystoupení byla zpestřena doprovodným programem, jako bylo 
vystoupení mažoretek a módních přehlídek modelek z Reas 
Agency.  
 Závěr oslav opět vyplnil monstrózní ohňostroj, který bylo 
možno spatřit i v širokém okolí.  
 Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří nám po-
mohli při přípravách i v průběhu samotného programu akce. 
Nemalou zásluhu na příznivé odezvě mají i pomocníci při úklidu 
a v neposlední řadě i naši stánkaři, kteří vytrvale zajišťovali 
občerstvování návštěvníků až do pozdních ranních hodin.  

Ing. Šárka Svitáková 

U M Ě L E C K Á    P A N S K Á    S K Á L A  

Pozvánka na tradiční "DUŠIČKY"    
 
 Úvodem bychom rádi poděkovali všem účastníkům našeho 
srpnového restaurátorského „WORKŠOPU“ na Starém hřbitově. 
Týdenní brigády se od 14. do 20. 8. zúčastnilo 11 německých 
dobrovolníků a vystřídalo se na ní 25 českých účastníků.  Těžko 
někoho vyzdvihnout, ale musíme ocenit německé přátele, 
mladé i zralého věku, kteří ve velkých vedrech tvrdě pracovali 4 
dny, vyjma středy, kdy jeli na výlet. Z řad Šenovanů pak největ-
ší dříče: Jiřího a Radka Musilovy, Jardu Vrtišku, Hynka Gebela, 
Vláďu Hubáčka, Josefa Pánka a českolipského Davida Mišáka. 
Velkou pomocí bylo to, že se Spolek přátel Rheinbachu postaral 
o stravu, včetně svačin pro všechny pracanty, o ubytování a 
relaxaci „Rheinbašáků“, na což přispělo Město Kamenický Še-
nov. 
 Ve středu 2. listopadu si od 17 hodin na Starém hřbitově 
připomeneme památku „zesnulých bez pozůstalých“, dávných 
obyvatel Kamenického Šenova. Za svitu svící a loučí si budete 

moci porozjímat a 
p r o h l é d n o u t 
v sugestivním nasví-
cení restaurované 
náhrobky a sochy. 
K tomu od nás do-
stanete něco dobré-
ho „na zub“ a něco 
pro zahřátí. Také 
vzpomeneme na 
našeho pana faráře 
Bečičku. Na shleda-
nou se těší členové 
občanského sdruže-
ní SONOW. 
 

Radim Vácha  
a Adam Hotař 

 

Detail sochy z restaurovaného náhrobku 
Franze Zahna. Foto M. Pospíšilová. 

Na Starém hřbitově pomáhali mladíci z výchovného ústavu  
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hřbitov uklizen a zbylo nám tak dost času 
na krátkou prohlídku Starého hřbitova a 
seminář s restaurátorkami. MgA. Hana 
Nováková odpovídala na dotazy mladých 
mužů, kteří se aktivně zajímali jak o čin-
nost restaurátorek, tak i o historická fak-
ta. Navíc účastníci brigády měli možnost 
se na Starý hřbitov podívat z věže šenov-
ského kostela. Chlapci pod vedením vy-
chovatelů Bc. Petra Nogy a Rudolfa 
Hroudy odvedli velice dobrou práci a nám 

se snad oplátkou za jejich pomoc podaři-
lo předat trochu lásky k čarovnému místu 
a odkazu šenovské historie v něm! 
 
 Děkujeme všem výše jmenovaným a 
technickým službám Kamenického Šeno-
va za odvoz kamenů, a těšíme se na 
další spolupráci! 
 
Za O. s. SONOW 
Adam Hotař  a  
Marta Pospíšilová 

(Pokračování ze stránky 1) 

Projektové akce školy na Práchni  
 Přes letní prázdniny začala úprava školní zahrady na Prách-
ni. V rámci projektu podporovaným EU „Jedna střecha pro naše 
kultury“ vzniká v horní části zahrady „Zelená třída, smyslová 
stezka, bylinková zahrádka“ a nová úprava terénu v okolí těchto 
prvků. Děti z obou spřátelených škol (Kinderhaus Eichgraben, 
ZŠ a MŠ Prácheň) se aktivně podílí na nové podobě zahrady.  
 V úterý 30. 8. 2016 přijelo několik německých kamarádů 
pomoci našim dětem zasadit ovocné stromy. Další středu 7. 9. 
naopak děti z prácheňské školky a školy jely do Oderwitzu, kde 
měly společný program s německou školkou. Projely se v povo-
ze taženém koňmi do místního hřebčína. Děti si prohlédly stádo 
koní na pastvě a zároveň vyslechly krátké povídání o koních od 
majitele hřebčína. Kdo chtěl, tak si pohladil malé hříbátko a 
společně děti pozorovaly „řádění“ lamy alpaky, která má také 
svůj domov v hřebčíně.  

 V pátek 9. 9. 2016 proběhlo slavnostní otevření „Zelené 
třídy“, kterého se zúčastnil mezi jinými váženými hosty starosta 
města Kamenický Šenov pan Bc. František Kučera, koordiná-
torka projektu Julia Glathe, ředitelka MŠ z Eichgrabenu Gisela 
Glathe, ředitelky z okolních malotřídních škol. Děti si připravily 
krátké vystoupení, paní ředitelka Mgr. Tereza Jeřábková před-
stavila společný projekt, díky kterému mohlo dojít k zatraktivně-
ní školní zahrady, a pan starosta vyjádřil podporu aktivitám 
uskutečňovaným školou. Paní Glathe osobně poděkovala za 
podporu realizace projektu panu starostovi Františkovi Kučero-
vi. Po slavnostním přestřižení pásky a „otevření Zelené třídy“ 
následovalo přátelské posezení s malým občerstvením.  
 

Kolektiv učitelek ZŠ a MŠ Prácheň 

 Každoročně v měsíci září pořádáme 
třídenní zájezd po krásách naší vlasti. 
V tomto roce jsme se rozhodly, že navští-
víme Moravu. 
 V pátek 9. září ráno tedy náš autobus 
zamířil směr Olomouc, kde jsme byly po 
dobu zájezdu ubytovány.  
 První zastávkou na trase byl pohád-
kový hrad Bouzov, který je znám 

z několika pohádek (O princezně Jasněn-
ce, Království potoků, O medvědu On-
dřejovi). Hrad byl založen na přelomu 13. 
a 14. stol., prohlášený v r. 1999 za ná-
rodní  kulturní památku. Patř í 
k nejkrásnějším hradům ve střední Evro-
pě. Historikové předpokládají, že se na 
hradě Bouzov narodil i český král Jiřík 
z Poděbrad, neboť na hradě sídlil jeho 
otec Viktorín. 
 Arcivévoda Evžen Habsburský podni-
kl náročnou rekonstrukci hradu, která 
trvala 15 let a stála 20 milionů zlatých. 
V r. 1696 se stal hrad majetkem řádu 
německých rytířů. 
 Odtud jsme se pak vydaly do nedale-
kých Javoříčských jeskyní, které jsou 
jedny z nejkrásnějších jeskyní u nás, 
s velkými podzemními prostorami a vel-
kolepou krápníkovou výzdobou. Naše 
průvodkyně nás velice zasvěceně infor-
movala o náhodném objevení jeskynních 
prostor již v r. 1938 a odborným i názor-
ným výkladem nás doprovázela největší-
mi prostorami, jako např. Domem Gigan-
tů, Pohádkovou jeskyní, Síní tisíců brček, 
Síní naděje a dalšími. Moc se nám tam 
líbilo. 
 Poslední zastávkou před ubytováním 
v Olomouci byla Litovel. Toto malebné 
město má přezdívku Moravské Benátky, 

neboť řeka Morava zde protéká šesti 
rameny. Jedno z ramen teče přímo pod 
náměstím a radniční věží. Na náměstí je 
řada renesančních a barokních domů a 
pozdně gotická radnice, která má 75 m 
vysokou věž. Ve městě jsou četné parky 
s rybníky. U jednoho krásného rybníka 
vedle sokolovny parkoval i náš autobus.  
 Po dobrém pozdním obědě nás pak 
už čekala cesta na naše ubytování 
v Olomouci. 

 Na jedné naší schůzi jsem ukázala 
členkám nádhernou publikaci o Slavnos-
tech vína v Uherském Hradišti s názvem 
„Na paletě krojů“, s fotografiemi nádher-
ných krojů ze všech regionů Slovácka. 
Tak moc se jim kroje líbily, že je chtěly 
vidět na vlastní oči. Rozhodly jsme se, že 
se zúčastníme Slavnosti vína a otevře-
ných památek v Uherském Hradišti,         

(Pokračování na stránce 3) 

Spolek žen na Moravě  
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 Pečovatelská služba poskytuje služby v péči o vlastní osobu 
a domácnost seniorům a zdravotně postiženým občanům 
z Kamenického Šenova a Práchně. Prostřednictvím našich slu-
žeb podporujeme uživatele ve využívání vlastních možností, 
schopností a dovedností při řešení jejich situace s cílem, aby 
mohli co nejdéle setrvat ve svém domácím prostředí se zacho-
váním vazeb na svou rodinu, přátele a okolí. 

Cílová skupina:  
» senioři 
» osoby s tělesným postižením 
» osoby se zdravotním postižením 
» osoby s chronickým onemocněním 

 
Místo a čas poskytování:  
» služba je poskytována na území města Kamenický Šenov          
a Práchně, v domácnosti občana 
» v pracovní dny od 6.30 do15.00 hod.,  
» víkendy a svátky od 7:00 do 13:00 hod. 

(Pokračování na stránce 4) 

Pečovatelská služba  
města Kamenický Šenov 

a tak se také stalo. 
V sobotu, druhý den našeho zájezdu, jsme tedy na tyto slavnos-
ti zamířily. Aby členky nezabloudily, vystoupily jsme z našeho 
autobusu před nádražím v UH (odtud jsme pak zase odjížděly) 
a měly jsme to na hlavní náměstí pár kroků. Ze všech stran se 
valily davy lidí, a tak jsme s nimi zamířily na akci. Chtěly jsme 
vidět hlavně krojovaný průvod. 

 Slovácké slavnosti vína jsou neobyčejnou regionální slav-
ností, která bez nadsázky hledá v Evropě jen málo přemožitelů. 
V neopakovatelné atmosféře plné folklorní pospolitosti, patriotis-
mu a lokálního vlastenectví i hrdosti na odkaz předků se ode-
hrává spontánní přehlídka nejen zvyků, písniček a tanců, ale 
především lidových krojů. Krása krojů jednotlivých mikroregionů 
Slovácka se zde prezentuje prostřednictvím několika tisíc 
folklorních nadšenců. Krojovaný průvod, kterého se zúčastnili 
od batolat v krojích, přes mládež, dospělé až ke stařečkům, 
procházel okolo tribuny, odkud byl celý průvod komentován, 
několik dlouhých hodin. Byla to pastva pro oči. Bylo vidět, jak 
všichni účastníci jsou hrdí na svůj kroj, jak ho rádi prezentují a 
vůbec jim nevadí horko a dlouhé hodiny, které museli strávit na 
seřadišti, než dorazili před tribunu a před početné obecenstvo 
po celé trase průvodu. Zpívali a tancovali a k tomu jim hrály 
cimbálové i dechové orchestry, které je v průvodu doprovázely. 
Členky byly moc rády, že byly alespoň trochu součástí tohoto 
veselí a mohly na vlastní oči vidět a zažít celou tuto atmosféru 
radosti a veselí a alespoň na chvilku zapomenout na starosti 
všedního dne. Škoda, že jsme tam nemohly zůstat déle, proto-
že po celém městě pak jednotlivé mikroregiony Slovácka 
(skládající se vždy v průměru až z 8-10 vesnic) předváděly svůj 
folklorní program. 
 Po dobrém obědě jsme ještě odpoledne navštívily poutní 
místo Velehrad a archeoskanzen Modrá. Jak je známo, na Ve-
lehradě se každý rok na památku věrozvěstů Cyrila a Metoděje 
v červenci, v den jejich svátku, koná republiková pouť. 

 Archeologický skanzen v Modré představuje podobu slovan-
ského opevněného sídliště – hradiska z doby Velké Moravy           
(9. století). Je tvořen stavbami, jejichž do země zahloubené 
části mají předlohy ve skutečných archeologických objektech. 
 Viděly jsme opevnění, sruby, zemnice s kamennými pecemi, 
studny, zásobní jámy atd., obydlí pro prostý lid. V areálu du-
chovně vzdělávacího pak již byly nadzemní domy se srubovou 
konstrukcí stěn, byla zde také pekárna, dlouhá dřevěná halová 
stavba - škola a obydlí významného kněze, dílna kovolitce          
a klenotníka, kovárna, hrnčírna, kostel, věž a rotunda - baptiste-
rium (byla objevena v Uher. Hradišti, kde tvořila součást tamní-
ho křesťanského areálu). 
 Nedělní program jsme věnovaly samotné prohlídce města 
Olomouce.  Olomouc je jedno z největších a historicky nejvý-
znamnějších měst ČR, druhá největší památková rezervace           
u nás. Leží v srdci Hané na soutoku řeky Moravy s Bystřicí. Na 
Horním náměstí najdeme řadu historických paláců a domů, 
radnici s orlojem, sloup Nejsvětější Trojice, který je od r. 2000 
zapsán v UNESCO. Protože jsme zde byly v době Dnů evrop-
ského kulturního dědictví, měly jsme možnost jej navštívit 
s průvodcem, což jsme si předem zajistily. Hned v 9 hodin se 
nám jako prvním věnovala průvodkyně. Moc se nám líbil výklad 
o historii a byly jsme rády, že jsme mohly využít této mimořádné 
možnosti otevření památky. Potom jsme pospíchaly do Arcibis-
kupského paláce, kde nás již očekávali a který byl také mimo-
řádně zpřístupněn. Po prohlídce jeho 8 krásně zařízených sálů 
už nás čekala jen prohlídka katedrály sv. Václava, která stojí na 
místě hradu, a dobrý oběd na Dolním náměstí. Bylo by trestu-
hodné, kdybychom nenavštívily Sv. Kopeček, když už jsme byly 
v Olomouci, a tak jsme tak učinily. 

 Po jeho prohlídce nás už čekala cesta domů. Aby členky 
dovezly nějaký suvenýr domů, zastavily jsme v motorestu na 
Studené loučce nad Mohelnicí, kde jsme se nejen občerstvily, 
ale měly jsme možnost nákupu dárkového balení olomouckých 
tvarůžků. A pak jen cesta domů… 
 Dle ohlasů účastnic se zájezd vydařil. K vidění toho bylo 
dost a počasí nám opět přálo, vždyť cestovali andělé... 

Olga Pröllerová – předsedkyně a 
organizátorka zájezdu 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Služby, které zajišťujeme:   
1) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu: 
tento úkon obsahuje pomoc a  
    podporu klientům při podávání jídla a pití, pomoc při oblékání 
a svlékání, včetně  
    speciálních pomůcek, pomoc při prostorové orientaci a po-
moc při přesunu na lůžko. 
2) pomoc při osobní hygieně nebo zabezpečení podmínek pro 
osobní hygienu – tento úkon    obsahuje pomoc při úkonech 
osobní hygieny (mytí, sprchování, koupání), základní pomoc 
v péči o vlasy a nehty a pomoc při použití WC. 
3) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy: zajištění 
stravy, dovoz obědů - pouze  
    v pracovní dny, pomoc při přípravě a podání jídla a pití. 
4) pomoc při zajištění chodu domácnosti - tyto úkony obsahují 
běžný úklid domácnosti 
   (vytírání, vysávání), údržbu domácích spotřebičů, topení 
v kamnech, běžné nákupy a  
   pochůzky (např. k lékaři, na poštu, na úřad a podobně), zajiš-
tění velkého nákupu a velkého  
   úklidu, praní a žehlení prádla. 
5) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím:  

do základních činností se řadí i            
    doprovody klientů na úřady, nákupy, k lékaři, na poštu, na 
kulturní akce a podobně 
6) Nad rámec naší činnosti se vykonávají fakultativní služby - 
převažuje  pomoc při    
    vyřizování příspěvků na péči, na bydlení, pomoc při zajištění 
osobních dokladů, telefonické  
    vyřizování, zajišťování receptů a dalších pomůcek, pomoc 
s administrativou. 
Pronájem kompenzačních pomůcek. 
Kontakty:                              
                       Dům s pečovatelskou službou  
    Sídlo služby:  Nám. T. G. Masaryka 1009 
                       471 14  Kamenický Šenov 
 
Telefon:   487 712 050, 724 793 423 
E-mail:   dps-ks@kamenickx-senov.cz 
Internetové stránky:    http://www.dpsks.webnode.cz/ 
                                    http://www.kamenicky-senov.cz 
 
  

Romana Kučerová 
vedoucí pečovatelské služby 

(Pokračování ze stránky 3) 

 „Všechno teplo a paprsky tvé, co vděkem dnes ti můžem 
dát… 
úsměvy pěkné na pozdrav a pak už jen vzpomínat“ 

 Předem se omlouvám za případný kolaps, jelikož jsem veli-
ce rozrušena nad náhlým odchodem našeho milovaného léta… 
 Takto krásný úvod jsme zažili v pondělí 12. září 2016, kdy 
zaměstnanci pečovatelské služby spolu s obyvateli DPS  uspo-
řádali grilovací odpoledne na rozloučení se s létem. Pekly se 
buřty a brambory, podávala se káva se zákuskem a samozřej-
mě dobré pití. Skvělé rozloučení provedla naše paní Danuška 
Jindrová, která nejen že přišla stylově oblečená v černém  
(vždyť je to poslední rozloučení), ale připravila si i smuteční 
proslov, který úžasně přednesla. Všichni jsme plakali, ale na-
štěstí jen smíchem.  
 Odpoledne se povedlo a všichni jsme odcházeli spokojení. 
 

Romana Kučerová 
pečovatelská služba 

Rozloučení s létem   

mailto:dps-ks@kamenickx-senov.cz
http://www.dpsks.webnode.cz/
http://www.kamenicky-senov.cz
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  

PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 
KAMENICKÝ ŠENOV 

 

STŘEDA  5. 10. 2016 
 

9:00-16:00   DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ   v sídle pečovatelské služby,  
                     v domě s pečovatelskou službou na náměstí T.G.M. čp. 1009 
 
         » poskytneme vám informace o pečovatelské službě Kamenický Šenov                  
         » informace o bydlení v domech s pečovatelskou službou ( DPS) 
             »  prohlídka bytu 
 
 

9:00-16:00   MALÁ VÝSTAVKA PORTRÉTŮ  a FOTOGRAFII  
                                         ZE SPOLEČNÝCH AKCÍ 
   
 

9:30 – 10:30 KRÁTKÁ PŘEDNÁŠKA  p. Kašparové, firma Perla, o poskytování  
                      zdravotních služeb v domácnosti, měření tlaku a cukru  

                    
 

13:00 -16:00 hod.  SPOLEČENSKÉ ODPOLEDNE 
 
                       »  S posezením a občerstvením  
                   »  Tvořivé dílničky 
  



říjen 2016 

  6 

Kulturní a sportovní kalendář města Kamenický Šenov 2016 
4. čtvrtletí 

ŘÍJEN 2016 
TÝDEN KNIHOVEN 
Termín konání: od 3. 10. do 9. 10. 2016 
Pořadatel: Městská knihovna 
Místo konání: Městská knihovna 
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030 
 

DRAKIÁDA 
Termín konání: 3. 10. 2016 od 15:00 
Pořadatel: ZŠ a MŠ Prácheň 
Místo konání: Panská skála (u Mariánského sloupu) 
Informace: 487 767 396 
 
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  
Ing. Tomáš Čmuchálek 
Českosaské Švýcarsko a Lužické hory 
září – říjen 2016 
Místo konání: Městská knihovna 
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030 
 

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA  
– TÝDEN KNIHOVEN 
Termín konání: 5. října od 17.00 
Pořadatel: Městská knihovna  
Místo konání: Městská knihovna  
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030  
 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 
V rámci týdne sociálních služeb ČR 
Termín konání: 5. 10. 2016 
Pořadatel: Pečovatelská služba a KLVC 
Místo konání: DPS náměstí T.G.M. 1009 
Informace: Romana Kučerová 487 761 502 
 

DOBROČINNÁ BURZA ODÍVÁNÍ                   
A DĚTSKÝCH POTŘEB 
Termín konání: 21. 10. 2016 (13:00 – 17:00) - 22. 10. 2016 
(8:00 – 12:00) 
Pořadatel: Hravé děti 
Místo konání: Kino Hvězda 
Informace: Martina Gregorová, 776 674 116   
 

KDYŽ SKLO ZPÍVÁ 
Duo hráčů na skleněnou harmoniku a zpěv 
Termín konání: 15. 10. 2016 - 19:00 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov 
Místo konání: Kostel Narození sv. Jana Křtitele 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 
LITERÁRNÍ BESEDA SE 
SPISOVATELEM  
– VLASTIMIL VONDRUŠKA 
Termín konání: 26. října 2016 od 17.00 hod 
Pořadatel: Městská knihovna  

Místo konání: Městská knihovna  
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030  

 
LISTOPAD 2016 

DUŠIČKY NA STARÉM HŘBITOVĚ 
památka zesnulých bez pozůstalých, již tradiční pietní setkání  
Termín konání: 2. 11. 2016 od 17:00 
Pořadatel: o. s. SONOW 
Místo konání: “starý” hřbitov 
Informace: Radim Vácha www.sonow.cz  
 
VÝROČÍ KINA HVĚZDA 
Termín konání: 4. 11. – 5. 11. 2016 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov 
Místo konání: kino Hvězda 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 

ZAHRAJ TY EJSÍKY 
Divadelní hra Jaroslava Střelky 
Termín konání: středa 9. 11. 2016 od 19.00 hodin 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov 
Místo konání: kino Hvězda 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 

SKLENĚNÝ SLAVÍČEK  
Termín konání: sobota 12. 11. 2016 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov 
Místo konání: kino Hvězda 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 
POHÁDKOVÝ HALLOWEEN 
Termín konání: 5. 11. 2016 
Pořadatel: Hravé děti 
Místo konání: Prácheň 
Informace: Martina Gregorová, 776 674 116   
 

ADVENTNÍ ZDOBENÍ 
Termín konání: 26. 11. 2016  
Pořadatel: TOM Kamenický Šenov  
Informace: Petra Pajerová  
 

ZAHÁJENÍ ADVENTU 
přijďte se s námi těšit na Ježíška, stánky, občerstvení, koledy, 
pohádka v kině, lampionový průvod, rozsvícení vánoční výzdoby 
Termín konání: 27. 11. 2016 od 14:00 
Pořadatel: KLVC 
Místo konání: náměstí TGM a kino Hvězda 
Informace: Šárka Svitáková 776 344 039, www.kulturaks.cz  

 

PROSINEC 2016 
VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
Termín konání: prosinec 2016 
Pořadatel: Městská knihovna  
Místo konání: Městská knihovna  
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030  

(Pokračování na stránce 7) 

http://www.sonow.cz
http://www.kulturaks.cz
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – ŘÍJEN 2016 

sobota 1.10. 
MUDr. Pavla Vránová 
Čs. armády 1566, Česká Lípa 
tel. 720 975 176 
 
neděle 2.10. 
MUDr. Kateřina Molzská 
Osvobození 446, Kamenický Šenov 
tel. 487 767 614 
 
sobota 8.10. 
MUDr. Marcela Klementová 
Nové Město 277, Dubá 
tel. 487 870 388 
 
neděle 9.10. 
MUDr. Martin Bartoň 
Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 377 

sobota 15.10. 
ESO dent s.r.o., MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle 16.10. 
MUDr. Jiří Voříšek 
Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 377 
 
sobota 22.10. 
MUDr. Jitka Makovičková 
Havlíčkova 443, Česká Lípa 
tel. 487 521 356 
 
neděle 23.10. 
MUDr. Martin Bartoň 
Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 377 

pátek 28.10. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 
 
sobota 29.10. 
MUDr. Zdeňka Lysická 
Ústecká 2855, Česká Lípa 
tel. 487 521 663 
 
neděle 30.10. 
MUDr. Jaroslav Lysický 
Bulharská 844, Česká Lípa 
tel. 487 823 530 

S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

Své významné životní jubileum oslavili 
V srpnu: 

Dorota Melmuková 
Hesse Hasso 

Anna Dvořáková 

 
PODĚKOVÁNÍ 
 
Děkuji Městu Kamenický Šenov za gratulaci a dárek k mým 
narozeninám. 

Anna Dvořáková 

MIKULÁŠSKÝ VLÁČEK 
Termín konání: 5. 12. 2016 od 13:00, Pořadatel: KŽC a Města 
Kamenický Šenov a Česká Kamenice 
Místo konání: trať Česká Kamenice-Kamenický Šenov, první 
vlak vyjíždí z ČK 
odjezdy Česká Kamenice: 13:00, 14:00, 15:00, 16:00 
odjezdy Kamenický Šenov: 13:30, 14:30, 15:30, 16:30 
Informace: Šárka Svitáková 487 712 024, www.kulturaks.cz  
 

CESTOPISNÁ BESEDA – SÝRIE 
Cestovatelé – Petr Kvarda a Pavel Chlum 
Termín konání: 7. prosince od 17.00 hod 
Pořadatel: Městská knihovna  
Místo konání: Městská knihovna  
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030  

 

VÁNOČNÍ KONCERT 
Hudební vystoupení Jaroslava Svěceného a jeho hostů 
Termín konání: 16. 12. 2016 od 19:00  
Pořadatel: KLVC  
Místo konání: Kostel Narození sv. Jana Křtitele 
Informace: Šárka Svitáková 487 712 024, www.kulturaks.cz  
 
 
Data některých akcí nejsou ještě přesně známy, a proto zde 
nejsou uvedeny. O těchto akcích budete informování prostřed-
nictvím Šenovských listů, stránek města, stránek kultury, face-
booku a plakátovacích ploch. Děkujeme za pochopení. 

(Pokračování ze stránky 6) 

V časopise Sklář a keramik 7 - 8/2016 vyšel odborný článek 
„Hrdinova sklárna na Práchni 1908 - 1998" autora pana 
Rudolfa Haise.  
 Čtenářům i návštěvníkům knihovny je tento výtisk již 
k dispozici ke studiu v našem sklářském oddělení. 

 Pan Rudolf Hais by chtěl zvlášť poděkovat občanům Kame-
nického Šenova za pomoc.  
 Jedná se zejména o manžele Brzkovy, Ing. P. Čecha,               
S. Kopeckého, H. Motykovou, D. Pavláskovou a H. Svobodo-
vou. 

N a p s a l i   n á m 

http://www.kulturaks.cz
http://www.kulturaks.cz
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 Blíží se kvapem krajské volby. Přivedlo mne to k úvaze, jak 
to všechno vlastně bylo. Člověk má bohužel krátkou paměť, tak 
si trochu zavzpomínáme. V r. 2009 přišel Bc. Radek Cikl 
(ČSSD) s „nápadem“ sloučit školu v Novém Boru se školou            
v Kamenickém Šenově a tím školu v Kamenickém Šenově           
fyzicky zlikvidovat. Vydatně mu v tom pomáhali: pí. Princová,         
p. Eichler (hejtman Libereckého kraje), pí. Jindrová (ředitelka 
školy v Novém Boru), p. Waldmann (tehdejší místostarosta              
N. Boru), p. Dvořák (starosta N. Boru) a mnozí další. To jim 
naštěstí nevyšlo. Dnes naopak Kamenickošenovská sklářská 
škola "vyšlapuje" (letos 45 zájemců, do 1. ročníku se bere 27-
30 zájemců), naopak Novoborská škola má nyní veliké problé-
my (již 3 roky tam není sklářská průmyslovka, letos navíc nebyl 
pro nezájem uchazečů otevřen 1. ročník VOŠ sklářské, což se 
zřejmě stane i příští rok). Pro Nový Bor to tedy bude konečná a 
paní PaeDr Jindrová by měla být nahrazena někým, kdo ze 
školy opět udělá sklářskou, jakou byla od r. 1870. Jeden by si 
myslel, že pan Cikl poté, co o věcech nerozhoduje, dá pokoj,  

ale opak je pravdou. Naposledy se v prosinci 2015 třeba v Kraj-
ském zastupitelstvu rozhodovalo, kde bude centrum umělecko-
řemeslného vzdělávání. Vyhrála to samozřejmě Kamenickoše-
novská sklářská škola, avšak ta nejdůležitější komise školského 
úřadu byla proti Kamenickému Šenovu a zcela nelogicky dopo-
ručovala školu v Novém Boru. Proč??? Protože její předseda je 
Jaromír Dvořák (starosta Nov. Boru) a místopředseda Radek  
Cikl (úhlavní nepřítel kamenickošenovské sklářské školy). Kraj-
ské zastupitelstvo bohudíky na jejich názor nedalo. Z uvedené-
ho je vidět, že p. Cikl, i když není u moci, situaci v kamenicko-
šenovské škole nepřeje, brzdí a škodí, jak může, a už by ho měl 
někdo kompetentní pořádně klepnout přes prsty.Proto budu 
volit Starosty pro Liberecký kraj (p. Martin Půta a ostatní), soci-
ální demokracii totiž vůbec nevěřím. Nebo např. Prysk byl nyní 
vyhlášen nejlepší obcí kraje, získal Zlatou stuhu, krátce předtím 
získal Modrou stuhu jako nejkulturnější obec kraje. Je možno 
říci, že to také nebylo tak jednoznačné, protože tlaky směřovaly 
i jinam.  

ing. Josef Starosta  
(za Iniciativu pro zachování kamenickošenovské sklářské školy 

a její rozvoj). 

 Měřeno frekvencí výskytu při osobních gratulacích, jsou 
„zdraví(čko)“ a „štěstí(čko)“ jasným favoritem na vítěze nejoblí-
benějších přání. Na záda jim možná poslední dobou dýchá přá-
ní „pohody“. Rovněž se za nimi vytrvale a dlouhodobě drží 
„láska“.  
 Druhým obvykle přejeme to, co my sami považujeme za 
důležité. Alespoň formálně. Zdraví, štěstí, pohoda, láska.  
 Co je však v životě opravdu nejdůležitější? Je to zdraví? 
Možná znáte příběh Australana srbského původu Nicka Vujiči-
če, motivačního řečníka a křesťanského kazatele, který se na-
rodil bez rukou a bez nohou. Pak víte, že přes své postižení žije 
radostnější a plnější život, než většina zdravých a silných – má 
nejen krásnou rodinu, ale ještě pomáhá po celém světě tisícům 
lidí měnit životy k lepšímu. Zdraví tedy asi není to nejdůležitější. 
Je to štěstí? Určitě znáte nějakého člověka, který je jeden den 
šťastný a druhý den – přestože v jeho životě nedošlo k žádné 
objektivní změně k horšímu – je nešťastný. Nebo znáte ze své-
ho života tu naivní představu, že jakmile dosáhnete toho či ono-
ho, anebo se vzmůžete na to či ono, konečně budete šťastní – 
a ono se tak nestalo. Lidské štěstí je opravdu ta „muška jenom 
zlatá“, přelétavé nic. Nebo mne ještě napadá to rčení o bláznu, 
který je šťastný, že našel hřebík. Těžko si představit, že by ně-
kdo z nás život takového „šťastného blázna“ považoval skuteč-
ně za to nejlepší pro sebe. Pocit štěstí tedy asi také nebude to 
nejdůležitější. Je to tedy ta módní pohoda? „Pohodovej život“? 
 Pochybuji, že kromě sobeckého lenocha může něco takové-
ho člověka skutečně uspokojit. Tedy ne, tento výstřelek asi taky 
nebude to nejdůležitější. No a na řadě je láska. Je láska to nej-
důležitější v životě? Zde bychom se měli nejprve zamyslet nad 

tím, co je vlastně ta láska. Pokud se necháme ovlivnit tím, jak 
nám lásku představují umělci ve filmech, písních či knihách, 
lehce si ji spleteme s pocitem zamilovanosti, který je ovšem 
většinou velmi sebestředný a navíc nestálý. V horším případě si 
lásku spleteme se sexuální touhou – a to je ještě větší průšvih. 
 Láska zdaleka není jen zamilovanost a touha, je to mnohem 
víc. Zřejmě nejlépe popsal lásku apoštol Pavel v 1. listu do Ko-
rintu, jak můžeme číst v Bibli: „Láska je trpělivá, dobrotivá, láska 
nezávidí, nevychloubá se a není domýšlivá; nejedná nečestně, 
nehledá svůj prospěch, nerozčiluje se, nepočítá zlo; neraduje 
se z nepravosti, ale raduje se spolu s pravdou; všechno snáší, 
všemu věří, ve vše doufá, všechno vydrží; láska nikdy nezanik-
ne“. Na tomto textu si každý člověk může otestovat, zda to, co 
považoval za lásku, je skutečně láskou.  
 A nyní přecházím k závěru tohoto zamyšlení nad tím, co je     
v životě důležité, po čem člověk touží, co ho naplňuje a co dává 
jeho životu opravdový smysl. Avšak místo odpovědi na otázku, 
co je v životě to nejdůležitější, vám ocituji ještě jedno místo              
z Písma svatého, také z 1. listu Korintským: „Co oko nevidělo, 
co ucho neslyšelo, co člověku nikdy ani na mysl nepřišlo, to 
Bůh připravil těm, kdo jej milují“. Bůh pro každého člověka při-
pravil tak skvělé a úžasné věci, že si je ani neumíme představit, 
nikdy jsme o nich neslyšeli a ani je nikdy neviděli. Jsou tak nád-
herné, že převyšují naši představivost i naši zkušenost. Jsou to 
věci, které nám všemohoucí a vševědoucí Bůh „ušil na míru“.               
A budeme-li k sobě upřímní, tak si přiznáme, že kolikrát ani 
sami nevíme, co vlastně chceme. Bůh to však ví lépe, než my 
sami a právě proto má to, co On připravil nám, potenciál učinit 
nás skutečně šťastnými. Ale je zde jedna důležitá podmínka: 
týká se to jen těch, kdo Jeho milují.  

Stanislav Lorenc,  
duchovní Křesťanského společenství K. Šenov  

Zdravíčko a štěstíčko  

Krajské volby 

 
 
 
 

Dne 10. srpna 2016 byla podepsána smlouva o poskytnutí dotace mezi MAS Český sever, z.s., a Euro-
regionem Nisa ve výši 12.630 eur na projekt „Za tajemstvím čtyř živlů do Tolštejnského panství“, reg. číslo 
ERN-0209-CZ-23. 05. 2016. 

Smyslem projektu je oživit hru Vandrování po Tolštejnském panství a zároveň ji zatraktivnit pro mladší gene-
race návštěvníků území. Za tímto účelem bude vytvořeno pět nových tras, které se budou vázat k jednotlivým přírod-
ním živlům – vzduchu, zemi, vodě a ohni. Pátá trasa bude reflektovat stopu člověka v krajině, pátým elementem tak 



říjen 2016 

  9 

bude sám člověk (inspirace stejnojmenným filmem není náhodná). Pro putování po těchto trasách bude vyvinuta mo-
bilní aplikace pro chytré telefony, která bude obsahovat vandrovací pas a na základě zvolené trasy (tras) bude hráče 
upozorňovat na nejbližší místa daného okruhu a zároveň ke každému místu podá stručnou informaci. Na webových 
stránkách Tolštejnského panství pak bude zprovozněna sekce pro tuto hru, kde se budou hráči registrovat a nahrávat 
na své profily pečetě navštívených míst. Zároveň zde budou různé statistiky, žebříčky, diskuzní fórum a kontakt 
(možnost zpětné vazby) na tvůrce hry 

Místa (celkem jich bude 100, padesát na české a padesát na saské části panství) budou osazena samoob-
služnými uzamykatelnými schránkami, které umožním hráčům navštěvovat místa v kteroukoliv denní a roční dobu. Na 
vytipování těchto míst se budou podílet studenti, turisté a další zájmové skupiny z Čech i Saska. 

Projekt bude spuštěn na začátku turistické sezóny 2017. Doufáme, že se setká s kladnou odezvou návštěvní-
ků regionu, přispěje k jeho k turistické atraktivitě a napomůže k oživení přeshraniční turistiky v daném území. 

Ing. Marek Hartych 
22. 8. 2016 

Tisková zpráva MAS č. 6/2016 
MAS Český sever, z. s. 

 Na začátku naší Okružní ulice, „hlavní 
promenádní třídy našeho města“, každé-
ho procházejícího upoutá neobvyklá 
předzahrádka rodinného domku. Tvaro-
vané stromy a keře připomínají japon-
skou zahradu. Neodolaly jsme a poprosi-
ly našeho „souseda“, pana Drahomíra 
Ryla, o dovolení navštívit jeho krásnou 
zahradu. 
 Vcházíme do zahrady brankou, kte-
rou tvoří ozdobná kovaná mříž a naskyt-
ne se nám pohled na úžasnou zahradu. 
Bonsae, jezírka s japonskými můstky, ve 
kterých se prohánějí červení karasi a 
barevné závojnatky. Najdeme zde japon-
ské lampy, sošky, upravené keře různých 
velikostí a vše tvoří nádherný celek. Za-
hrada působí klidným a konejšivým do-
jmem. Prostě oáza klidu. Za vším je ale 
vidět veliké množství dlouholeté a trpěli-
vé práce. 

 „Co tu vlastně všechno vidíme, pane 
Ryle?“ 
 „Vidíte zde cypřiše, borovice, modří-
ny, smrky, túje, olše, habry, javory, jasa-
ny, lípy a břízy. Zde je například maličký 
lesík z modřínů, je starý 8 -10 let. Máme 
zde převážně stromky, které rostou 

(Pokračování na stránce 10) 

Tvořitelé krásných věcí - Návštěva kouzelné zahrady  

Děti z K. Šenova zpívaly na Festivalu 
Pohádek v Jičíně 

 
 Jiří Lábus - Rumburak byl letošním patronem slavností Jičín 
- Město pohádky. 
Zpívali tam Petr Bende, Monkey Bussines, Michal Malátný, 
Xindl X, ... 
 V Jičíně byla spousta atrakcí a programů, poutě, výstavy, 
Kavárna Potmě, přijela ZOO, šel průvod pohádkových postav            
a hrdinů, hrála se divadla, pohádky, vystupoval zdravotní klaun, 
cirkus, byly tam koncerty a soutěže na několika pódiích a stán-
ky.  
 Za Kamenický Šenov v Jičíně  dvakrát po půlhodině s 10-ti 
písničkami vystoupili 11. 9. 2016 Otík Knedlík a dětský dívčí 
pěvecký sbor:  Anička Hornová, Dorotka Hornová, Lucinka Pod-
lahová a Hanka Hubertová s pořadem: "Otík Knedlík s dětmi 
zpívají písničky Ivana Mládka". Zazněly Mládkovy nejznámější 
hity jako – „Medvědi nevědi, Linda, Láďa jede lodí, Jožin 
z bážin“, atd. Festival v Jičíně trval od středy do neděle a na-
vštívilo jej okolo10 000 návštěvníků. 
 
Ota Vejskal 
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Trocha historie nikoho nezabije 

v našem blízkém okolí. Nezáleží na tom, 
zda jde o listnáče či jehličnany, ze všeho 
mohou být bonsae. Trvá to tak 3 - 5 let, 
než stromek vytvaruji dle své představy. 

Záleží na fantazii a na trpělivosti. 
V podstatě si každý může vyzkoušet pěs-
tovat bonsae. Já mám některé kupované, 
jiné jsem si vypěstoval sám. A nebylo to 
bez problémů. Musel jsem vyzkoušet 
vše, co se může se stromky dělat, jak 
zasahovat do jejich přirozeného růstu, jak 
tvarovat, aby z nich byly překrásné typic-
ké bonsae.“  

 Při prohlídce zahrady míjíme také 
předpěstírnu, kde jsou připraveny květi-

náče, stromky – budoucí tvarované 
bonsae. „Tyto stromky jsem vykopal 

v našem okolí v lese, v remízkách a lou-
kách. Vždy se jedná o stromky, které by 
v přírodě dlouho nepřežily, jsou okousa-

né od zvěře nebo pošlapané a různě 
pokroucené. V takovém stromku již vidím 
budoucí tvar bonsae. Práce se stromky 

není jednoduchá. Stromek musí nejdříve 
vytvořit v malé misce kořenový bal. Ne-
smí se zapomínat na správnou výživu. 

Musí se přihnojovat, zalévat, prostě roz-

mazlovat. A nyní je to o trpělivosti, což 
znamená čekat zhruba dva roky, než lze 
přistoupit ke tvarování stromku. Rád vy-

tvářím miniaturní krajinky, skalky 
s vodopády, potůčky a malé sošky japon-
ského stylu. Misky pod bonsaemi, sochy 

a lampy, které zde na zahradě vidíte, 
jsou také moje práce. Jsou vyškrabované 

z tvárnic, z pískovců, nebo také lité 
z betonu. V zimě, když je méně práce, 
tak kreslím návrhy krajinek a různých 

bonsaí, či vytvářím dřevěné podložky pod 
kameny.“, říká pan Ryl.  

Vcházíme do přilehlé dílny, kde je vysta-

veno velké množství různých kamenů 
v dokonale, na míru, udělaných dřevě-
ných podložkách. Kameny jsou z různých 
koutů naší země, ale nechybí zde kame-

ny dovezené z ciziny. Záleží na každém 
z nás, co v určitém tvaru kamene vidí, je 
to o fantazii. Je zde možné zakoupit dár-
kové předměty, a to sklo zdobené cínem, 
např. mísy, půllitry, karafy apod. 

 Prostě krásná, oku lahodící, galerie 
dárkových předmětů.  
 Děkujeme moc za návštěvu a napadá 
nás, že výstava bonsaí v našem městě 
by byla opravdu krásná akce. 
 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 9) 

Kroniky (závěr) 
Po osvobození se státní správa snažila navázat na demokra-
tické principy ČSR a přitom si také uvědomovala, že obecní 
kroniky jako paměť národa jsou v demokratické společnosti 
nepostradatelné. Proto bylo prvořadým úkolem vrátit kroniky 
obcím, zajistit kronikáře a zajistit kontinuitu záznamů přeruše-

ných okupací. Záznamy měly být doplněny o dokumenty – vy-
hlášky, letáky, fotografie, ilegální tisky apod. Zároveň byly kroni-
ky vráceny obcím. V pohraničí bylo nutné vzhledem k odsunu 
německého obyvatelstva většinou založit kroniky nové. Mnoho 
německy psaných kronik si s sebou Němci při odsunu odvezli. 

(Pokračování na stránce 11) 



říjen 2016 

  11 

Po roce 1948 došlo ke značnému zpolitizování kronikářské 
činnosti. Tehdejší Ministerstvo školství a osvěty vydalo v roce 
1950 řadu směrnic k odborné poradenské činnosti kronikářů 
včetně jejch politické výchovy. Podle této směrnice měly politic-
kou výchovu kronikářů zajišťovat odbory školství a kultury ONV. 
Poté se kronikářství dostalo do přímé metodické péče muzeí, 
kdy se okresní vlastivědná a krajská muzea stala poradenskými 
středisky. Všechny tyto směrnice již pozbyly platnosti.  
 
Současnost 
 
 Po roce 1989 přešla péče o kroniky pod obce. Do kronikář-
ství zvolna pronikaly i nové metody – plnicí pero a psací stroj 
nahradili kronikáři počítačovou technikou, používáním digitál-
ních fotoaparátů, internetu a videa.  
 Od poloviny 90. let nastal určitý posun v přístupech ke kroni-
kám a práci kronikářů. Mohl za to vznik občanských sdružení 
angažujících se v místní kultuře, nastal návrat k místním tradi-
cím (masopust, pouť, posvícení, setkání rodáků aj.). To vše 
znamenalo renesanci kronikářství.  
 
Jak psát obecní kroniku 
 
 Základními právními předpisy byly až do poloviny roku 2006 
zákon č.80/1920 z 30. ledna 1920 a NV č.169/1932 ze 17. listo-
padu 1932. 

 V roce 2005 skupina poslanců navrhla k projednání 
v parlamentu nový zákon o kronikách s poukazem na zastara-
lost dosavadních předpisů. Nový zákon o kronikách obcí              
č. 132/2006 Sb. je v platnosti od 1. 7. 2006. 
 V praxi to znamená, že obcím zůstala povinnost vést kroni-
ku i nadále. Neobejde se bez objektivního kronikáře, jemuž je 
vyplácena přiměřená odměna, jejíž výše je plně v rukou zastu-
pitelstva obce.  
 Každá obec má svá specifika, ale všechny obce mají spo-
lečnou legislativu. Kronikář si nemůže psát, co ho napadne, 
zápis musí být schválen zastupitelstvem, příp. radou. Zápis by 
měl být originální, to ale neznamená doslova opisovat rozhod-
nutí rady či zastupitelstva. Kronikář není historik ani badatel, 
jeho hlavní náplní je zápis současnosti.  
 Kromě tradiční formy ručně psaných zápisů za kalendářní 
rok umožnil návrh také vedení kroniky v elektronické podobě 
s následným vytištěním na číslované listy papíru, které nechá 
obec svázat.  
 Zákon stanovuje povinnost obce zabezpečit kroniku proti 
ztrátě, poškození a neoprávněnému přístupu. Návrh nezapo-
míná ani na právo veřejnosti nahlížet do kroniky, ale pouze 
pod dohledem kronikáře. Občan obce starší 18 let může navrh-
nout písemně změnu, doplnění či opravu zápisu v kronice.  
 V případě, že kroniku přebírá nový kronikář, měl by se 
v úvodu krátce představit. Někdy se stane, že je třeba doplnit 
retrospektivně chybějící roční zápisy.  

Hana Svobodová 

(Pokračování ze stránky 10) 

Panská skála – poslední část  
 Pro velký ohlas článku v našich novi-
nách, kde jsme se „bohapustě“ vychlou-
bali naší Panskou skálou, se naposledy 
vracíme k útvarům, které nám v okolí i 
jinde zanechalo ve formě zkamenělé 
krásy před milióny let běsnění roztavené 
žhavé horniny.  

 Když jedeme z Práchně do Polevska, 
po pravé straně se táhne 3 kilometry 
dlouhý čedičový hřeben, v nejvyšším 
místě (642m) vlevo, se otvírá hluboký, 
dvouetážový opuštěný lom Klučky. Pa-

mětníc i  s i  vzpom enou,  ještě 
v sedmdesátých letech byl lom živý, dnes 
dávno opuštěn, skrývá pro návštěvníky 
překvapení ve formě svislých, rovných, 
až dvacet pět metrů dlouhých čedičových 
sloupů. Je to místo velice krásné, udělali 
si zde domov trempové, je jim přáno, jen 
kdyby po sobě toto útulné stanoviště sem 
tam uklidili. Na tomto místě též velmi 
děkujeme spoluobčanovi, který toto místo 
mimořádně zkrášlil zavezením keramic-
kých tašek ze své staré střechy. Vrcholek 

lomu býval dříve lysý, teď zarostlý vyso-
kým březovým lesem: rozhled z lyžařské 
stezky spolu s adrenalinem z výšky                   
a majestátu kamenných stěn je úžasný. 
Vrcholová cesta zpět na Prácheň míjí 
několik skalních ostrohů, z nichž je po-
hled nad vrcholky vlnících se stromů 
srovnatelný s letem na přídi nebohého 
Titaniku. Zde můžeme připomenout mís-
to zvané Bi ldstein, restauraci 
s rozhlednou, a hraniční patník označují-
cí rozhraní tří severočeských panství. 

Hostinec Na obrázku několikrát vyhořel   
a byl pak nahrazen výstavbou chaty Na 
Vyhlídce (Kühlberg). Kameny v lomu jsou 
velmi mohutné, proto zřejmě nejsou 
atraktivní pro odvoz a domácí použití.  

 Pustý zámek – 405 metrů vysoký 
znělcový útvar na cestě z Kytlice do Čes-
ké Kamenice. Kdysi mohutné těleso tvoři-
lo s protějším Břidličným vrchem jednolitý 
útvar, pak si říčka Kamenice prorazila 
cestu. Obří sloupy nad řekou pak odkryla 
stavba silnice, kdy byla část skály strže-
na.  Mohutné, až 25 metrů dlouhé a až 

(Pokračování na stránce 14) 
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1,90 metru silné, typické sloupy čedičové odlučnosti jsou polo-
ženy vodorovně, pak se zvedají a tvoří nádherný nevídaný vějíř. 
Na vrcholku tohoto útvaru hrádek Fredewald, založený ve 14. 
století na ochranu obchodní cesty z Čech do Žitavy. Z hradu 
zbyly jen sotva viditelné zbytky. Z vyhlídky si můžeme prohléd-
nout hluboko pod nohama místo zapsané v Guinessově knize 
jako neužší průsmyk, kde se tísní řeka, silnice a železniční trať. 

A až na tomto místě sbírali lidé trosky letounu DC-9 společnosti 
JAT 367, který v lednu 1972 explodoval nad Srbskou Kamenicí. 
Pytle s rozházenou poštou z havarovaného letadla se tenkrát 
našly až u Cvikova. V knize rekordů je též zaznamenána udá-
lost, kdy letuška Vesna Vulovič v troskách letadla přežila devíti-
minutový volný pád z výšky 10 500 metrů. Je to jediný člověk, 
který takový pád přežil. Život jí tenkrát zachránil primář Randa, 
v tenkrát ještě fungující, velmi oblíbené a vyhlášené nemocnici 
v České Kamenici. Nemocnice je už dlouhá léta zrušena. Až 

pojedete z Kytlice na 
Kamenici, můžete si na 
ty úžasné, mohutné 
kameny sáhnout, jsou 
těsně nad silnicí. 
 Rotavské varhany – 
dvojče naší Panské ská-
ly, v sokolovském okre-
se u obce Rotava, od-
kryté intenzivní těžbou, 
charakteristické rozpro-
střené hranoly, dvanáct 
metrů dlouhé, málo zná-
mé, ale o to hezčí. Útvar 
je také zaznamenán 
jako chráněná přírodní 
památka. Nedaleko bý-
val skalní útvar mnohem 
větší, podlehl poptávce 
po kvalitních kamenech 
a byl do základu odtěžen. 

 Obrovy schody – 3 800 km čtverečních můžeme nazvat 
největší lávovou rovinou v Evropě. Antrimská plošina na severu 
Irska je vyhlášena nejznámějším a nejnavštěvovanějším útva-
rem. Můžeme zde mluvit o dalším divu světa, protože útvary 
zde tvoří několik skupin vyvřelých z různých puklin a tvoří nej-
různější tvary, například jednotlivé komíny, nebo svislé skalní 
stěny, čemuž odpovídají i jejich názvy jako jsou Varhany obrů, 
Oči obrů, atraktivní Cesta obrů, která připomíná gigantickou 
silnici, vedoucí přímo k moři. Tato část Irska je díky tomuto ka-
mennému zázraku tak atraktivní, že se k ní stahuje několik de-
sítek pověstí o obrech, princeznách a ďábelských silách, které 
prý mají na svědomí vznik tohoto světově známého zázraku. 
 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 11)  
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Naše okolí - místa, která pohladí 
Mariina vyhlídka  

 

Staré a krásné pohledy z našeho města a jeho okolí, 
věnované našimi čtenáři 

 Mariina skála je skalní výběžek, který 

se tyčí nad Jetřichovicemi. Výškou, která 
činí 428 m, je hlavní dominantou okolí a 
překrásný výhled na všechny strany vám 
vynahradí celý, trochu více náročný, vý-
stup. Altánek na Mariině skále je jedním 
z nejznámějších místních turistických 
cílů. Nový, obnovený altánek, zde stojí 
od roku 2006. Předchozí zničil požár, ke 
kterému došlo zřejmě nepozorností 
nedbalých turistů, o rok dříve. Mariinu 
vyhlídku zde nechal postavit rod Kin-
ských, stejně jako další vyhlídkové altány 
v okolí, Vilemíninu vyhlídku a Rudol-
fův  kámen. Můžeme odsud vidět napří-
klad Růžovský vrch, Studenec, Strážiště, 
Studenec, skály Českého Švýcarska a 
Vilémininu stěnu. Výhled je opravdu 
úžasný, v jakémkoliv úhlu vašeho pohle-
du. 
 Na vyhlídku jsme se dostaly po červe-
né značce od Jetřichovského infocentra. 
Cesta není dlouhá, (asi 1,5 km) a samot-
né stoupání začíná až u lesa za bývalou ozdravovnou. Autem nebo autobusem 
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K u l t u r a   a   s p o l e č n o s t 

dojedete do Jetřichovic. Přijedete-li do 
vesnice, tak zabočte vpravo, silnice vás 
dovede až k rozcestníku červené turistic-
ké značky. Zde můžete zaparkovat. Pak 
už jen po zmíněné červené turistické 
značce je to zhruba hodina chůze.  

 Přímo k vyhlídkovému altánu je to 
250 schodů. Mariina skála (Marienfelsen) 
v minulosti sloužila jako strážní stanoviš-
tě protipožárních hlídek. Skála se původ-

ně nazývala Velký Ostrý nebo Velký Špi-
čák, na Mariinu skálu ji přejmenoval až v 
roce 1856 majitel tehdejšího chlumecké-

ho panství kníže Ferdinand Kinský, a to 
podle své ženy Marie Anny Kinské. Ve 
stejném roce kníže Kinský zpřístupnil 
Mariinu skálu veřejnosti a na jejím vrcho-
lu zbudoval první jednoduchý přístřešek, 
který byl posléze přestavěn na dřevěný 
vyhlídkový altánek. 
 Máme za sebou návštěvy mnoha 
vyhlídek a rozhleden v našem kraji. Ale 
tato vyhlídka ze samého vrcholu skály je 
jedna z nejkrásnějších v našem okolí.  
 

Drahomíra Liptáková 
Henrieta Liptáková 

(Pokračování ze stránky 15) 

Týden knihoven:  
 Jako každý rok, je první týden v říjnu zasvěcen knihovnám. 
Jejich akcím, nabídkám a programu. Naše knihovna v tomto 
týdnu svým čtenářům nabízí: 

• Bezplatnou roční registraci 
• Odpuštění poplatku za pozdní vrácení knih 
• Knižní burzu ve vestibulu knihovny 
• Cestopisnou přednášku, tentokrát o Aljašce, ve středu     

5. října od 17.00 hodin 
Neváhejte a navštivte svou knihovnu! 
 
Připomínka další nabídky programu 
knihovny: 
 
Výstava fotografií – Ing. Tomáš Čmuchálek 
Českosaské Švýcarsko a Lužické hory 

září – říjen 2016 
 

Literární beseda se spisovatelem  
– Vlastimil Vondruška 

Ve středu 26. října 2016 od 17.00 hod 
Zprávy  z  knihovny 

Cestopisná přednáška - 
Aljaška 

Ve středu 5. října od 17.00            
v přednáškovém sále  

nad knihovnou   
POZVÁNKA NA VÝTVARNOU DÍLNU S PANÍ 

DOBROMILOU PILNOU, AUTORKOU 
OMALOVÁNEK PRO RADOST A DOBROU 

NÁLADU 
 

Ve středu 9. listopadu od 16.00  
v naší městské knihovně.   
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Š e n o v s k ý    s p o r t 

 V sobotu 10. září jsme uspořádali 3. ročník Cowboy Extre-
me Trail. Počasí nám přálo a celý den nám krásně svítilo sluníč-
ko. Na poslední chvíli se nám odhlásilo dost jezdců, ale přesto 
startovalo 17 dvojic (starších 15-ti let) a 8 dětiček, které měly 
svoji disciplínu. 
 Jezdci si porovnali své síly v disciplínách: 
Cowboy Extreme Trail (terénní  závod, kde jde o prostupnost 
koně – dvojice musela zvládnout např. doručit poštu, přejít přes 
příkop a lávku, projít bazénem nebo skočit strom), 
Pole Bending (rychlostní závod, slalom mezi tyčemi), 
Barrel Race (rychlostní závod okolo sudu). 

 Tajná disciplína - záchrana (jezdec se svým koněm zachra-
ňuje osobu, která stojí na sudu na konci arény, jezdec si jede 
pro osobu a osoba musí skočit za jezdce a společně odjet do 
cíle). 
 Závod pro nejmladší jezdce Kids Trail, jehož se zúčastnilo 8 
dětí (do 10-ti let) zahájily 4 holčičky (6-9let), které si připravily 
se svými koňmi nádherné vystoupení za doprovodu hudby. 
Jezdcům se sčítaly body z každé disciplíny. Letošním ALL 
AROUND CHAMPION 2016 (celkový vítěz) se stala jezdkyně 
Martina Součková, které gratulujeme. Ještě jedna velikánská 
gratulace patří juniorce Anežce Šrajbrové z Práchně. Tato sleč-
na byla těsně (o jeden bod) za jezdkyní Martinou. Můžu říct, že 
Anežka krásně vedla celý závod s koníkem Brunem, ač to byl 
jejich první společný závod. 

 Chtěli bychom poděkovat všem závodníkům, kteří se zú-
častnili závodů, divákům, kteří se přišli podívat, našim rodinám 
a kamarádům, ale hlavně bychom chtěli poděkovat všem spon-
zorům, díky kterým jsme mohli tuto akci pořádat. 
 Sponzoři: Město Kamenický Šenov, Sikr s.r.o., Hospůdka 
Petrovka, Restaurace U BÁBY, Provazové vybavení Aiva, Re-
staurace U NOVÁKŮ, Jezdecké potřeby Koníkům.cz, Jezdecké 
potřeby Hidalgo, Restaurace U DVOU LIP, Autodílna Jiříček 
Prácheň, Kožené věcičky od Eričky "EM“, North Huť Polevsko, 
Reklamní agentura Bonnard, Jana Machová, Lenka Josefová, 
Zdeněk Zavřel, Farma Slunečná, Stavebniny Čestmír Doležal, 
Zdena Tahalová, Michal Dvořák, AP Crystal, Klára Lebruško-
vá,  Quatro Deal - Jílková, Morgan jezdecké potřeby, KŠ - Stře-
chy Prácheň. 

Za všechny pořadatele Lenka Frömmelová 
Foto: Jan Katzer 

3. ročník Cowboy Extreme Trail  
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 S určitými nadějemi odcestovalo sedm závodníků na žákov-
ské mistrovství v letním biatlonu do Starého Města pod Land-
štejnem, které se konalo od 16. 9. do 18. 9. 2016. 
 Naděje se splnily hned v sobotních závodech. Jan Zátka 
v kategorii žáků 11 – 12 let bezchybně zastřílel a bylo z toho 
druhé místo. Ostatním se střelba tolik nepovedla a byla z toho 
umístění ve druhé a třetí desítce pořadí. 
 Další úspěch vybojovala štafeta žáků v kategorii 11 – 12 let 

v sestavě Filip Bažant, Šimon Škaloud a Jan Zátka. Filip výbor-
ně štafetu rozběhl, předával ve skupině závodníků na čtvrtém 
místě, Šimon posunul štafetu na místo třetí, opět bezchybnou 
střelbou Jan Zátka završil úspěch a skončil v cíli na druhém 
místě. 

Jan Půlkrab 

Stříbrný víkend klubu biatlonu na žákovském mistrovství republiky  

placená inzerce 
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Přijmu zedníky, dělníky  
a lakýrníka 

 Přijmu schopného zedníka, pomocné              
dělníky a lakýrníka k natření oken               
a dalších dřevěných částí domu, pro rekon-
strukci domu v Kamenickém Šenově. 

Kontakt tel.: 777 940 743 

Pronájem domu 
Nabízím pronájem domu 
v Kamenickém Šenově – 
Pískovec, cena dohodou, 
volný dle dohody. 

Kontakt tel.: 777 940 743 

placená inzerce 

placená inzerce 

placená inzerce 

placená inzerce 



říjen 2016 

  20 

placená inzerce 
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placená inzerce 
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http://www.kamenicky-senov.cz
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